

虚设网站,以低价机票为诱饵,一步步骗走订票人的钱。且看—— 网购机票连环骗局是这样下的套

□据 新华社

长春一市民本想在网
上订购两张便宜的机
票,不料机票没买成,反
而遭遇连环骗局。吉林
省近期相继发生10多
起网络订购机票诈骗案
件,累计涉案金额近10
万元。网上订购机票是
如何设下连环骗局的?
记者对此进行了调查。



网购机票遭遇连环骗局

长春市民晓丽本想花1166元订购两张便宜的机票,不料花了4000多元钱也没买到机票,当对方要求她再提供一张余额为5000元的银行卡号时,她才恍然大悟自己被骗了。

晓丽和男友都曾在重庆读大学,“五一”快到了,两人相约一起到重庆去看看同学。晓丽在网上找到了一家订票网站(实为假冒),机票四折,感觉价格很便宜,她就注册了一个新的用户名。

晓丽将订两张机票的信息填好提交后,网站上弹出个窗口,让她咨询订票网站的汇款账号。不久,她接到了“客服中心”的短信息,是一张银行卡的卡号。晓丽通过网上银行,将两张机票的钱共1166元转到那个银行卡号内。转账成功后,突然“客服中心”给她打来电话:“你的个人信息填错了,需要重新填一下。”

“你再汇1166元钱,我们重新给你预订,然后,先前汇的1166元钱,我们会退给你的!”“客服中心”表示。

晓丽重新填了订票信息,又汇了1166元钱。次日,晓丽给“客服中心”打电话,咨询如

何退回那1166元钱以及机票的订购情况,但“客服电话”一直不通,一个多小时后,终于打通了。

“你还需要交2000元做个担保,我把银行卡号再告诉你一遍,你找个银行自动柜员机汇款,然后,我们再把1166元钱退到你的卡里。”“客服中心”这样答复。

晓丽匆忙在附近找了一家自动柜员机,边和“客服中心”联络,边按照对方说的操作方法,把自己卡内的2000多元钱又汇到了那个卡里,而多交的1166元钱还没退回来。

又汇了2000元钱“担保金”后,晓丽向“客服中心”索要汇出去的3000多元钱。

“你还得提供一张余额5000元钱的银行卡号,当我们确认这张卡是你的后,才可以把你多交的那些钱全部退到卡内,否则是不能退给你的!”这时,晓丽突然醒悟,意识到自己可能上当了。

记者打开了晓丽订购机票的网站,显示地址是在北京市朝阳区。而“客服中心”向晓丽提供的银行卡号却是湖北省的。

虚设网站以低价机票为诈骗诱饵

吉林省近期相继发生10多起网络订购机票诈骗案件,累计涉案金额近10万元。公安机关指出,当前网络订购机票背后暗藏许多“陷阱”。

4月18日,记者在网上一搜“订机票网站”,迅速“弹出”数十个网页。网站五花八门,其中不乏骗人网站。

吉林省公安厅一位负责人介绍,不法分子先是虚设网站。他们往往在大型旅游网站、门户网站或其他一些合法正规的电子商务网站上租赁一个网页,甚至利用虚假身份直接向网络服务商建立网站或网页,虚设“××航空公司网上订票网站”,在上面发布虚假的廉价机票信息,引诱被害人“上钩”。部分消费者为贪图一时方便或打折优惠而往往容易上当受骗。

不法分子提供的联系电话大多为当前各大航空公司通用的“400”开头的企业客服专用号。企业办理“400”业务按规定需提供营业执照和个人身份证等证件的复印件或扫描件,但实际上任何人只要在网上申办并预存最低400元话费即可开通一个10位的“400”号码,管理上的疏漏使不法分子有了可乘之机。

警方提醒,目前提供机票订购业务的网站良莠不齐,一些不法分子钻网上预订期和付费期之间的空当,在正规电子商务网站为其订购真电子客票,制造“机票已经订购成功”的假象蒙骗消费者,但票款其实并没有支付给航空公司,到一定时限后该预订记录就会自动取消,待受害人通过验证确信机票已定并付款后,又立即办理退票并携款潜逃。

核实网站资质 切忌付清全款

吉林法序律师事务所律师张维平提醒广大消费者要提高防范意识,不要贪图一时的便宜而上当受骗。要做到:一想,遇到有打折的机票要考虑是否是合理的折扣,不要盲目追求超低价;二查,要到多个网站进行纵向比较,不要轻信某一个网站的宣传;三问,遇有低价的折扣机票,不要轻易相信网站留下的联系电话,要通过正规方式查询航空公司的电话,询问是否有优惠活动再进行购买。

另外,要选择正规网站。在网上订购机票时切忌轻信订购低折扣机票的谎言。广大消费者千万不要随意在网络上搜寻订票代理,特别是有转账要求的要特别警惕。最好选择航空公司正规网站,或国内一些知名的大型预订网站,以免上当受骗。

要核实网站资质,合法的购物和订票网站都有中国增值电信业务经营许可证,购票前请在政府网站查明许可证与网站是否为同一个单位。不要轻易相信所谓超低价机票的骗局。以低价吸引受害人是骗子惯用的手法。对于所谓“直销代理”、“内部超低价”,甚至“零价员工票,仅收手续费”等信息要提高警惕,虽然航空公司为了促销会不时搞些优惠活动,但也不会优惠得离谱,形成超低价,因为航空公司也需要运营成本。有关的优惠活动最好直接咨询航空公司,切勿受超低价引誘。

张维平还提醒,切忌付清全款。通过网络订票,一般先交订金而不轻易付清全款。消费者在网上订购机票时,要认真查验电子客票,并向出票的网点进行查询验证。付款前一定要登录电子客票服务网站或直接拨打民航服务热线电话,向航空公司核对订票细节,问清航班号及座次,确认订票信息无误后方可付款。



1. 权威、专业、及时、准确,洛陽手机报由洛陽日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。

2. 洛陽手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

精彩 触手可及

定制方法 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅,3元/月。不收GPRS流量费。